
 

 

ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD I. 
VZOROVÝ TEST 

 
Kurz zahrnuje:  
 
OBOR   NSZ ZSV 
PSYCHOLOGIE (SPOLEČNOST A JEDINEC) 
SOCIOLOGIE  (SPOLEČNOST A JEDINEC) 
FILOZOFIE  (SPOLEČNOST A JEDINEC) 
EKONOMIE  (HOSPODÁŘSTVÍ A SVĚT) 
PRÁVO  (STÁT A PRÁVO) 
 
*************************************************************************************************** 
 
1. Které potřeby stojí na nejvyšším místě hierarchie potřeb A. H. Maslowa? 
a) potřeba seberealizace, sebeaktualizace 
b) potřeba úcty, uznání 
c) potřeba lásky, sounáležitosti 
d) potřeba bezpečí 
e) žádná z předchozích možností není správná  
 
2. Vyberte jméno autora, který uvedl model osobnosti a její temperamentové vlastnosti kombinací 
dvou rysů  extraverze-introverze  a stabilita-labilita. 
a) C. G. Jung 
b) Hippokratés 
c) H. J. Eysenck  
d) E. Kretschmer 
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
3. Kdo je autorem knihy Psychologie davu? 
a) Vilfredo Pareto 
b) Marcus Olson 
c) Lewis A. Coser 
d) Gustave Le Bon  
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
4. Martin sleduje všechny školní fotbalové zápasy. Tajně si přeje a věří, že jednou se stane řádným 
členem týmu a možná i kapitánem. Pilně pracuje na své fyzičce a zdokonaluje techniku. I když 
ještě není členem týmu, dodržuje pro sebe jeho pravidla. Nekouří a řídí se heslem „tým je víc než 
jeden“. 
O jaký typ skupiny se jedná? 
a) formální 
b) malou 
c) sekundární 



 

 

d) referenční 
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
5. Pojem hylemorfismus: 
a) vyjadřuje vztah mezi látkou a tvarem 
b) poprvé použil Platón 
c) se odkazuje na poznání 
d) je jiný výraz pro prazákon 
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
6. Kdo pronesl větu: „Být znamená být vnímán“? 
a) G. Berkeley 
b) M. Koperník 
c) T. Hobbes 
d) T. Campanella 
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
7. Soudnictví v ČR se člení na ústavní, obecné a správní. Který z uvedených soudů nepatří do 
soustavy správního soudnictví? 
a) Krajský soud v Ostravě 
b) Nejvyšší správní soud 
c) Městský soud v Brně 
d) Městský soud v Praze 
e) žádná z předchozích možností není správná 
 
8. Prezident Klaus odmítl jmenovat skupinu justičních čekatelů soudci, protože dle jeho názoru 
byli příliš mladí. Jakou minimální věkovou hranici vyžaduje zákon ke jmenování soudcem?  
a) 20 let 
b) 25 let 
c) 30 let 
d) 40 let 
e) žádná z předchozích možností není správná  
 
9. Firma JOGURT, s. r. o. exportuje své mléčné výrobky především do Německa. Své faktury 
vystavuje v eurech a částky si nechává posílat na svůj podnikový účet. Jak lze tento běžný účet 
v eurech označit? 
a) depozitní účet 
b) devizový účet 
c) valutový účet 
d) termínovaný účet 
e) žádná z předchozích možností není správná  
 
 



 

 

10. Pan Zámečník pracuje jako truhlář v malé firmě. V roce 2009 mu jeho zaměstnavatel zvýšil 
mzdu o 500 Kč z původních 20 000 Kč. Které z následujících tvrzení je správné, víte-li, že míra 
inflace v roce 2009 byla 5 %? 
a) nominální mzda pana Zámečníka vzrostla, ale jeho reálná mzda poklesla 
b) nominální mzda pana Zámečníka vzrostla a jeho reálná mzda také vzrostla 
c) nominální mzda pana Zámečníka poklesla, ale jeho reálná mzda vzrostla 
d) nominální mzda pana Zámečníka poklesla a jeho reálná mzda se také snížila 
e) žádná z předchozích možností není správná  
 

************************************************************************* 
 
CHCETE ZLEPŠIT SVÉ ŠANCE NA PŘIJETÍ I V DALŠÍCH OBLASTECH ZÁKLADŮ 
SPOLEČENSKÝCH VĚD? NAPŘ. MODERNÍ DĚJINY, POLITOLOGIE, EVROPSKÁ 
INTEGRACE, KTERÉ JSOU TAKÉ SOUČÁSTÍ TESTU ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH 
VĚD V RÁMCI NÁRODNÍCH SROVNÁVACÍCH ZKOUŠEK.  
PAK SI ZAJISTĚTE KURZ ZÁKLADY SPOLEČENSKÝCH VĚD II., KTERÝ U NÁS 
DOSTANETE SE SLEVOU! 
 
SPRÁVNÉ ODPOVĚDI TOHOTO TESTU VÁM RÁDI ZAŠLEME. MÁTE-LI O NĚ ZÁJEM, NAPIŠTE NÁM NA 
kucharovap@sokrates.cz 
 


